老记伏枥

双胞胎兄弟左右齐发 "渝超"赛场上的"闪电防线"

比赛开场哨声响起的一刹那,杨晨和杨光精 准奔赴各自的"战场"——31号杨晨向右,稳稳占 据右后卫位置,双手习惯性地捏了捏球衣袖口,眼 神中透出少年特有的专注,紧紧锁定对方左前锋 的动向;32号杨光向左,扎根左后卫区域,双脚轻 轻点地,身体微微前倾,宛如一头随时准备冲刺的 年轻猎豹。

现场主持人如此解说:"在今天的比赛中,有 -对双胞胎兄弟,他们是31号的杨晨和32号的 杨光,我们期待他们默契的配合,在本场比赛中立 下战功。"瞬间,包括记者在内的近万名观众都将 目光聚焦在他们身上。"31 右、32 左"的组合,成为 守住左右两路的中流砥柱。

杨晨、杨光出生于2006年,今年恰好19岁, 身高1.75米,在足球队中堪称"矮将"。第28分 钟,南岸区万和医药队的左前锋试图利用身高优 势强攻左路的杨光,他带球一步步逼近禁区,眼看 就要突破防线。就在这关键时刻,虽然杨光看似 身体单薄,但他的爆发力惊人,他双腿猛然蹬地, 如离弦之箭迎上前去,抢先一步卡住身位,同时巧 妙地用身体将球挡在身前。对方前锋没想到这位 身穿32号球衣的队员竟有如此迅猛的速度,传球 失误。杨光转身时,朝右路的31号杨晨递了一个 眼神,而杨晨早已默契地从右路回撤至中路,填补 了左路短暂的防守空隙,"31右、32左"的配合中, 尽显少年人的默契。

这样的"左右呼应"在比赛中不断上演。第 56分钟,南岸区万和医药队发起快速反击,右路 球员带球直扑禁区,目标直指31号杨晨镇守的右 路。杨晨立刻启动冲刺,尽管对方球员比他高出 半个头,但这位身穿31号球衣的少年灵活转身、 迅猛前冲,始终紧紧贴在对手身边。在接近禁区 线时,杨晨瞅准时机,一记干净利落的铲断将球破 坏,随后迅速起身,毫不犹豫地将球传给了左路的 32号杨光。杨光接球后,一脚长传找到前场队 友,瞬间将右路防守转化为全队进攻,"31断、32 传"的衔接如行云流水,看台上响起了为这对"左 右搭档"喝彩的掌声。

当被问及为何他们两人总是作为首发上场 时,杨光微笑着回应道:"虽然我们外表看起来较 为瘦弱,但在足球队中,我们的身体素质却是最出 色的。此外,我们配合默契,球技精湛,防守稳固, 因此每次比赛都能获得首发机会。"

重庆市两江中学足球队教练延永日表示,杨 晨和杨光两位队员以其出色的体能、迅猛的速度、 丰富的经验和勇于拼抢的精神著称,这正是他们 屡次作为主力首发登场的关键所在。同时,他们 是双胞胎,相互之间的配合也很默契。

D 从两江中学到"渝超"赛场 高三少年的十年绿茵路

杨晨和杨光与足球的缘分,始于他们在小学 三年级时参加的足球兴趣班,初次接触到了足 球。"当时老师把球扔过来,我踢了一脚,球滚出 去很远,那种感觉特别爽。"杨光回忆起童年,眼 中闪烁着光芒。从那天起,这对双胞胎便成 了学校足球场的"常客",每天放学都要留下 来踢球,小小的身影在绿茵场上追逐着足 球。那时的他们还不知道,未来会以"一左 一右"的组合站上"渝超"赛场。

刚开始踢球时,由于身高不算突出,他 们常被其他同学调侃"小个子也想踢足 但年幼的杨晨和杨光并未气馁,反而更 加勤奋地训练:他们绕着操场跑圈,锻炼耐力; 两人一对一练习传球,一练就是几十分钟。"那时 候就想着,一定要踢得比别人好,让那些调侃我们 的人闭嘴。"杨晨说,这份不服输的劲头,陪伴他们 从孩童成长为高三学生,在足球路上一步步坚持

杨晨和杨光小学毕业后,考入了重庆市两江 中学,成为学校足球队的队员。在学校的训练场 上,别人练冲刺跑,他们总能比别人快一步;分组 对抗时,他们一个在右、一个在左,即使分在不同 队,也能隐约看出配合的默契;拼抢时更是谁都不

这种少年人特有的"较劲"与"默契",使兄弟 俩的球技进步飞快,也让教练逐渐意识到,双胞胎 的"左右边路"是绝佳搭档。"杨晨和杨光他们俩很 有趣,大多数比赛时分工很明确,两人一前一后。 一般杨光在前,进球机会更多,而性格温和的杨晨 就不乐意,两人因此经常互怼。"两江中学足球队

跑,总比别人快一步防,总比别人更默契 "渝超"赛场惊现 双胞胎"闪电防线"

31号杨晨、32号杨光 一右一左守边路,十年热爱闯绿茵

10月18日下午,重庆细雨绵绵,密集的雨丝浸湿了 足球场的草皮。尽管天气不佳,但在渝北区全民体育中 心,渝北区临空队主场迎战南岸区万和医药队的"渝超" 赛事依旧如火如荼地进行。赛场上,最引人注目的是一对双胞胎球 员:31号的哥哥杨晨和32号的弟弟杨光。更巧的是,哥哥杨晨担 任右后卫,弟弟杨光则是左后卫。"一左一右"的精准站位与默契配合,凭借爆发力十足的冲刺抢断,他们成为球队后防的定海神针。 从小学三年级一起追着足球奔跑的孩子,到如今征战"渝

超"的高三球员,这对双胞胎的绿茵故事中,蕴藏着对足球的热 爱与坚守的力量。





最佳双子星

一名队友笑着说:"他们一个边后卫,一个边前卫, 这才是他们两人配合最默契的时候。'

在初中和高中期间,他们先后在上海一家足 球俱乐部和重庆一家足球俱乐部训练。如今,作 为重庆市两江中学的高三学生,杨晨和杨光已是 球队的主力后卫,"一个是右后卫,一个是左后卫" 的分工早已固定,"一左一右"的配合越来越默契, 更成功踏上了"渝超"赛场。2024年,在重庆市足 球协会杯高中男子甲组比赛中,这对18岁的双胞 胎兄弟与学校其他队员一起代表渝北足协参赛。 决赛面对实力强劲的对手,球队一度以1:0落 后。关键时刻,杨晨和杨光与队友团结一致,最终 帮助球队以2:1逆转夺冠——这是渝北区在此项 赛事中的首次夺冠。同时,双胞胎兄弟的心有灵 犀地默契配合,使他们荣获"最佳双子星"称号。

同样在2024年,杨晨和杨光与其他队员一起 代表渝北区参加重庆市第七届运动会足球甲组比 赛,获得亚军,创造了渝北区足球在市运会中的最 佳成绩。"最佳双子星"的荣誉,更是对他们十年足 球路配合的最好认可。

"虽然我们是高三,学习压力大,但能代表渝 北队参加'渝超',还是很高兴。每次看到他穿上 31号球衣站在右路,就觉得特别踏实。"杨光瞥了 一眼杨晨说,"他看到我站在左边,他可能也很安 心。"两人一说一答,尽显默契。

19岁,这个年纪正是为热爱拼尽全力的时 候。每次在"渝超"赛场以"31右、32左"的组合冲 刺、抢断、助攻,都觉得浑身充满了少年人的力量, 所有的烦恼都烟消云散。

▶场上"战友"场下"对手" "既生瑜,何生亮"的较劲

在"渝超"赛场上,身穿31号球衣的杨晨与身 穿32号球衣的杨光是一对配合默契的双胞胎, "一左一右"的组合堪称球队后防的定心丸。然 而,在训练和学习生活中,他们却是互不相让的 "少年对手"。这种"既生瑜,何生亮"的较劲,从童 年延续至今,也让这对双胞胎组合愈发强劲。

"小时候一起写作业,他比我快五分钟,我就 非要再做一套题来超过他;现在练体能,他跑 1000米比我快5秒,那么下次我一定会跑得比他 更快;就连练习边路防守,他在右路断球三次,我 在左路就非要断球四次。"杨光笑着说,他们的胜 负欲不仅体现在学习上,更体现在赛场分工里,无 论是学习还是练球,都不愿落在对方后面。在球 队的爆发力训练中,只要教练一声哨响,他们的身 影便会同时冲出,如同脱缰的野马般比拼速度,哪 怕累得大口喘气,也非要争个"第一"

"他就是这样,认死理,非要赢才行。"杨晨无 奈又带着点骄傲地说,正是这份高三少年特有的 较劲,让这对组合在技术和体能上都不断进步。 然而,这份"较劲"从没有影响过兄弟俩的感情。 相反,正是因为彼此的存在,他们才能在高三的压 力下不断突破自我。

生活中的他们,也有着鲜明的性格反差。穿 31号球衣的杨晨文静内敛,休息时喜欢看足球战 术视频,研究如何用更高效的爆发力守住右路,也 爱坐在书桌前做题;穿32号球衣的杨光活泼外 向,爱和队友开玩笑,训练结束后总爱拉着大家讨

论"怎么才能让左路防守更稳",复习时也喜欢 和同学互相提问。但无论性格如何不同,"踢 好'渝超'比赛、守住左右防线""备战单招考 试、一起考上理想大学",始终是这对高三 双胞胎共同的目标。"有时候吃饭,聊着聊 着就从'右路怎么防更好'说到'这道数 学题怎么解',我们学校足球领队樊建华 老师总说我们'三句话不离学习和足 球'。"杨晨笑着说,学习和足球已成了他 们高三青春里最重要的关键词。

经讨时光的打磨,杨晨和杨光从内 向羞涩的懵懂少年,成长为沉稳默契的 双子星" 在两江中学的六年时光里, 有支持足球发展的学校领导、有严厉却 有爱的教练、有友善的队友相伴……足 球特长生之路固然辛苦,他们却在这里 快乐地成长蜕变。

如今,高三的杨晨和杨光正处在学 习与足球的双重考验中:既要在学校足球 场上训练防守技巧,巩固"左右配合"的默 契;还要在课堂上认真听讲、记笔记,不放过 任何一个知识点。"虽然很累,但只要想到能 继续以组合的身份站在'渝超'赛场,想到能 一起考上大学继续踢球,就觉得有动力。"杨 光说,他们的目标很明确——带着对足球的 热爱和对未来的期待,在赛场与考场同步冲 刺,两个赛道一起拼,书写属于他们的"渝 超"故事与青春篇章。

上游财经-重庆晨报记者 郑三波 陈 华 摄影报道